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In a l t ro momento , e spero prossima-
mente, r i tornerò sulla questione, conside-
randola sot to l ' aspet to della difesa, della 
tu te la dell 'igiene e della sani tà pubblica. 
Per ora non ho che da appel larmi alla sol-
lecita e val ida cooperazione del sottose-
retario di S ta to per le Belle ar t i . ( Vive ap-
provazioni). 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Calò, ai ministr i dell ' inter-
no e del tesoro e del lavoro e della previ-
denza sociale, « per conoscere se non tro-
vino equo di modificare il decreto 31 luglio 
1921, n. 1073, nel senso che in seno al Con-
siglio de l l ' I s t i tu to nazionale di credito per 
la cooperazione sia concessa la rappresen-
tanza a t u t t e le organizzazioni cooperat ive 
a ca ra t t e re nazionale, e pa r t i co la rmente 
alla Federaz ione i ta l iana delle cooperat ive 
t ra combat ten t i , che hanno ormai raggiunto 
così largo sviluppo in t u t t a I ta l ia ; mante-
nendo così le promesse più volte f a t t e dal 
Governo e ponendo fine a una condizione 
di cose che è d'iLgiustificabile privilegio 
per alcune organizzazioni e di danno grave 
per al t re ». 

L'onorevole sot tosegretar io di Sta to per 
il lavoro ha facol tà di r ispondere. 

L O N G I N O T T I , sottosegretario di Stato 
per il lavoro. Dichiaro di r ispondere anche 
all 'onorevole Bo t t a i che ha p resen ta to una 
interrogazione sopra lo stesso argomento. . . 

P R E S I D E N T E . Onorevole sottosegre-
tario di S ta to , se l 'onorevole Bo t t a i ha 
presenta to una interrogazione analoga, ha 
diritto di chiedere che venga abb ina ta a 
quella dell 'onorevole Calò, in modo che an-
ch'egli possa dichiarare se sia sodisfat to 
o meno. 

Ella onorevole Bot ta i , consente che la 
sua interrogazione sia abb ina ta con quella 
dell 'onorevole Calò? 

BOTTAI. Acconsento, ma pregherei che 
lo svolgimento ne fosse r inv ia to a domani . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Calò, consen-
te che lo svolgimento della sua interroga-
zione sia r inv ia ta a domani? 

CALÒ. Non ho alcuna difficoltà. 
P R E S I D E N T E . Sta bene. Queste inter-

rogazioni saranno iscri t te nell 'ordine del 
giorno di domani . 

Segue l ' interrogazione dell' onorevole 
Stancanelli, al ministro dei lavori pub-
blici, « per sapere se sia vero che sono 
stati sospesi, per mancanza di fondi i la-
vori di a rmamento nella galleria Pelori-
tana sulla linea fer roviar ia Messina-Paler-
mo con grave pericolo dei viaggiatori ». 

D 'accordo col sot tosegretar io di S t a to 
per i lavori pubblici, lo svolgimento di 
quest ' in terrogazione è rimesso a domani . 

Segue l ' interrogazione dell'onorevole Tri-
pepi, al ministro della giustizia e degli affari 
di culto, « sull 'anormale amministrazione 
della giustizia della pre tura di Laureana di. 
Borrello e sull'inverosimile provvedimento 
che affidava allo stesso pretore accusato l'in-
chiesta sulla sua opera part igiana e scor-
re t ta ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
la giustizia ha facoltà di rispondere. 

SANNA RANDACCIO, sottosegretario di 
Stato per la giustizia e gli affari di culto. 
Posso assicurare l 'onorevole interrogante 
che la inchiesta sull 'opera del pretore di 
Laureana di Borrello fu' affidata al procura-
tore del Re di Palmi e fu da lui personal-
mente compiuta. Quindi cade la seconda 
par te della sua interrogazione. 

Quanto alla pr ima par te osservo che essa 
ha un valore puramente retrospettivo, per-
chè il pretore di Laureana di Borrello, Ven-
triglia, fu a sua domanda trasferi to alla 
pre tura di San Giovanni in Galdo, e non si 
t rova più nella sua antica sede : onde, per 
quanto riguarda il regolare andamento della 
giustizia in quella pretura, l 'esaminare i f a t t i 
a cui si riferisce l 'onorevole interrogante, 
non avrebbe più nessun valore attuale." 

L'inchiesta esaurita nei riguardi del pre-
tore Yentriglia, poi, ha dato risultati piena-
mente a lui favorevoli; anzi è risultato che 

• si t ra t terebbe di accuse monta te a suo danno 
da un cancelliere che già faceva par te d i ' 
quella pre tura . ' Contro questo cancelliere si 
è iniziato procedimento disciplinare, provve-
dimento dall'esito del quale dipenderà 'l'ap-
prezzamento definitivo che pot rà fare il Mi-
nistero, apprezzamento che, ripeto, non può 
più avere nessun valore nei riguardi del 
funzionamento a t tuale di quella Pre tura , ma 
solo per i provvedimenti che eventualmente 
si dovrebbero prendere o contro quel pretore 
o contro quel cancelliere. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Tripepi *ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

T R I P E P I . Le sue dichiarazioni, onore-
vole sottosegretario di Stato, non mi hanno 
per nulla sodisfat to. 

L ' inchiesta cui ho accennato nella mia in-
terrogazione si svolse in due moment i : in un 
pr imo momento in una maniera add i r i t t u r a 
inverosimile, nel secondo momento in una 
maniera abbas tanza s t rana . 

Nel primo momento era s t a t a a f f ida ta 
allo stesso pretore. Le Regia procura di 


